Hazirlayanlar
Ugur BAY
irfan GUMUS
Orhan INCEYOL

Fen’in Moduyla
MODUNUZ zirvede...

S-1) Asagida
verilen
palanga
sistemlerinde
makaraveip
agirliklari
onemsizolup,
ozdesyukler
F,veF,
kuvvetleriile
dengededir.

Buna gore | veyall no’lu palangalarda elde edilen
kuvvet kazanci asagidaki sistemlerin hangisinde
yoktur? (Sirtiinmelerve kaldiragagirliklariihmal
edilmistir)

A)
m
B) F
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C) r 5r

S-2) Erdem, izledigibir belgeselde asagida verilen
aciklamalari not almistir.

Canlilar tek ve ¢ok hicreli olmak Uzere cesitlilige
sahiptir; ¢ok hicreli canlilar gérev ve vyapilari
bakimindan degisik tlrde hulcreler bulundurur.
Yeni hicreler var olan hicrelerin  bélinmesiyle
olusur. Ureme cesitlerine gore canlilar eseyli ve
eseysiz Ureme olmak Uzere iki sekilde yeni bireyler
meydana getirirler.

Erdem izledigi belgeselle ilgili olarak;
[) Turlerindevamhliginihiicre boliinmeleri saglar
II) Gen alisverisi ile yeni 6zellikleri olan genlere
sahip canlilarolusur.
1) Bir canlidaki tim hicreler kalitsal olarak
birbirininaynisidir.
Erdem’in yukaridaki yaptigi yorumlardan hangiler
dogrudur?

A) Yalniz| B)lvell  C)lvelll D) I, 1l ve lll

S-3) Adiyaman’daki arkadasina mektup yollayan Ugur
Ogretmen, mektup zarfinin (stiine adres bosluguna
asagidaki adresi yazmistir.

Gon: Ugur BAY

Alici: OrhaniNCEYOL
Merkez Mahallesi Cem Sokak
ilim irfan Apartmani No:4/5
Merkez/ADIYAMAN

Ugur Ogretmen 6grencilerinden mektuba yazilan adresi
hicrenin yénetici molekdliile iliskilendirmesi istemistir.

Buna gore yapilan yorumlardan hangisi yapilacak

eslestirmeye uygun degildir?

A) Adiyaman ili yénetici molekiil olarak cekirdek ile
eslestirilebilir.

B) Nukleotidler adres satirindaki kapi ve daire numarasi
ile eslestirilebilir

C) Adres siralamasi yonetici molekilin karmasiktan

basite gore siralamasina uyumludur

D) ilim irfan Apartmaninda ayni gérev icin bir araya
gelmisinsanlar bulunmalidir.



S-4) Mustafa ve Kemal’in sinifi okul téreni esnasinda
2'serli, beden egitimi dersioncesindeise yoklamaigin tek

00000000

Yukarida 6grencilerin durumu ile canlilardaki hiicre
bélinmeleri iliskilendirilirse  asagida yapilan
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) istiklal marsi sirasinin hiicre béliinmesinde temsil
ettigi evreden sonra kromozom sayisisabit kalir

B) Yoklama sirasinin hiicre bolinmesinde temsil ettigi
evreden sonrakromozom sayisiyariya iner.

C) Hicre boélinmesinde parca degisiminin oldugu evre
yoklamasirasiile temsil edilmistir.

D) Canlilarda cesitlilige neden olan evre istiklal Marsi
sirasl ile temsil edilmistir.

S-5) Asagida giinllik hayatta kullanilan baziarag-gerecler
verilmistir.

l. Il. ]
Cimbz Efik dizlem Wida

Buna gore asagida verilen grafiklerden hangisi Giris
Kuvvetiile Cikis Kuvveti arasindaki iliskiyi herii¢ ara¢
icin dogru olarak vermektedir?

WGK: Girig Kuwveti
BICK: Cikig Kuweti

Kuvvet Kuvvet

A) B)

GKCK GKCK GKCK GKCK GKCK GKCK
| I Il | I I

Kuvvet Kuvvet

C) D)

GKCK GKCK GKCK GKCK GKCK GKCK
| I i | I i

S-6) Asagida bir demirkesme makasinin demir keserken
gorseliverilmistir.

N
g >
Demir L—

Demirkesme makasinikullanan Mehmet, Alp ve Ali usta
kullanim seklini asagida belirtiyorlar.

MehmetUsta : Bendemirillyonine dogruiter, L
noktasindan makasi tutarak demiri

keserim.

Alp Usta : Bendemirilyonine dogruiter,N
noktasindan makasi tutarak demiri
keserim.

Ali Usta : Bendemirillyoniineiter N noktasindan

makasi tutarak demiri keserim.

Buna gore Mehmet, Alp ve Ali usta demiri keserken
saglamis olduklari kuvvet kazanglarinin biiyikliik iligkisi
asagida verilen grafiklerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Kuwvel Kazanc Fuvvet Kazanc
At B)
Usta ‘ . ‘ Usta
Mehmet Alp Al Mehmet Alp  AdI
Kuvwet kazane Kuvwet kazanc
C) . 0}
Usta ‘ Usta

Mehmet Alp AN Mehmet Alp Al



S-7) Asagida bazi basit makine isimlerive tirleri
verilmistir.

e Makas

e Elarabasi

e Cevizkiracag

e Cimbiz
e Pense
Kuvvet
Destek
Kuvvet*
[ |
Destek
Kuvvet
o
Destek

Buna gore verilen 6rneklerle basit makine tiirleri
eslettirildiginde hangi basit bakine tiiriinden kagar tane
olur?

A m ®
A) 2 2 1
B) 1 2 2
Q) 2 1 2
D) 1 1 3

S-8) Deniz 6nce bitmis rulo ile daha sonra ise rulonun
ontine koydugu mercekle perdedeki yazilara bakiyor.

Sadeceruloile perdeye

Rulonun éniine mercek
bakildiginda gérinenkisim  koyuldugunda goriinen kisim

Deniz’in yukaridaki gézlemlerine gore yapilan modeli
asagidaki aracglardan hangisine benzetmesi kesinlikle
dogru olur?

A) Gozliik
C) Kapi Dirbani

B) Mikroskop
D) Teleskop

S-9) Miizik aletlerinin gikardiklari ses genellikle ses
siddetinin yiksek oldugundan ¢evrede rahatsizliklara
neden olmaktadir. Bu durumu dikkate alan miizisyen
Emrah Bey, evinin apartman katinda miizik stlidyosu
kurmakistemektedir.

Emrah Bey ses yalitimini icin asagidakilerden hangisini

yaparsa ¢evresine rahatsizlikvermez?

A) Sesduvaradoseyecegikartonlarile tamami
sogrularaksi enerjisinedonusiir

B) Stuidyoduvarlariarasinda bosluk birakilarak sesin
duvarlararasindaki hizi sifira esitlenebilir.

C) Sesinherhangi birsekilde sogrulup isienerjisine
donlismesi saglanamaz

D) Stlidyo duvarlariplriizsiizbirmaddeile kaplanirsa
sesinyansimasisaglanarak yalitim saglanabilir

S-10) Asagida verilen resimde Rengin konserde dinledigi
sarkida bateristin davula ve trampete ayni anda farkli
siddetlerde vurdugunu goriyor

Buna gore, bu iki enstriimanin sesleri hakkinda,
asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Uretilenseslerin enerjileri aynidir

B) Siddetli vurulan enstriiman énce duyulur
C) Sesinsiddetiile hizidogru orantilidir

D) Uretilenseslerin hizlariaynidir



Isik Hizi

I I L Ortam
X Y Z

Yukarnidaki verilen grafige gore isikisinlarinin izledigiyol
asagidaki se¢eneklerden hangisi gibi olamaz?

S-11) Yanda X, Y, Z
ortaminda 1s18in
farkliortamlardaki
ortalama hizlar
verilmistir.
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S-12) irfan Ogretmen 8/A sinifi ile bir oyun oynuyor.
Takvimde “14 Subat2018” i isaretlediginde periyodik
tabloda da “Al” elementini isaretliyor.

Periyodik Tablo

14 oA
1 2
H |2a 3A 4A 5A GA TA |He
3| 4 56 [7[8 [3 [10
Li [ Be BIC|IN|O |[F [Ne
11 | 12 13 |14 [15 |18 |17 |18
Na | M Al|Si|P|[S [Cl |Ar
19 13- 31 22 [33 |24 |35 |36
K [Ca Ga|Ge |As [Se [Br |Kr
.;m Pe Cu Ct

1 1 2 3 4
2 § 8 I g 2 10 1
3 12 i3 ia 15 15 ar is
4 14 20 21 22 23 24 25
5 | 28 P 28

Bu kurala gore irfan Ogretmen Periyodik tabloda “N”
elementiniisaretlerse takvimde hangi tarihi

isaretlemelidir?
A) 27 Subat B) 26 Subat

C) 2 Subat D) 9 Subat

S-13) Sinifin en 6n sirasinda oturan Oguz’un tahtada
gordikleri sekildeki gibidir.

Buna gore asagidaki ¢izimlerden hangisi Oguz’un g6z
kusurunun tanimi ve tedavisidir?

GOz Kusuru tanimi G6z kusurunun tedavisi

A)
f
B) * L;k W
~¢ 1
)
D)

S-14) Bilim insanlar Mars’ta su bulunabilecegini
belirtiyorlar. llerleyen yillarda Mars’a koloni kurmayi
disunayorlar

Eger Mars’ta su varsa ve bir giin resimdeki gibi
korunakh bir alan kurulursa Mars’ta yagsamin devam
etmesi i¢in Diinya’dan asagidakilerden hangisi
kesinlikle goturilmelidir?

A) Cekirge B) Akbaba

C) Patates D) Yiyecek



S-15) Element bulma oyunu oynayan 68renciler,
cektikleri kartlardaatom 6zellikleri verilen elementi
periyodik tablodan bulmaya calisiyor.

Periyodik Tablo

1A BA
H |2a 3A 4A 5A BA TA ﬁe
3 | a IR EREREREE
Li [ Be BICIMN|O|F |[Ne
11 | 12 13 |14 |15 |18 |17 |18
Ma | Mag AllSI P S |Cl | Ar
19 | 20 31 [ 32 [32 ]34 |35 |26
K |Ca Ga|Ge |As |Se |Br | Kr
37 | 238 49 [ 50 [ 51 | 52 |53 | 54
Rb| Sr In |[Sn [Shb(Te | | [Xe

Ozlem’in cektigi kartta element atomlarinin 6zellikleri
yukaridaki gibidir.

ELEMENTI BUL

Bu Element Atomunun Ozellikleri;

o Ametaldir

e 3 katmani var

o 2 elektron alarak kararli hale
gegiyor

Buna gore bu element asagidakilerden hangisidir?
A)B B) Be C)Oo D)S

S-16) Ogretmen tahtaya asa@idaki kimyasal tepkime
denklemini yaziyor ve modellemesini yapiyor.

C:HiOH + 30, » 2C0: + 3HO0

Modellemeyi inceleyen 8/D sinifindaki 6grenciler,
asagidaki sonuglardan hangisine ulasamaz?

A) Kimyasal tepkimede atomlar arasi baglar kopar ve
yeni baglar olusur.

B) Kimyasal tepkimede atom ¢esidi degisebilir.
C) Kimyasal tepkimede atom sayilan degismez.

D) Kimyasal tepkimede toplam kutle dedismez.

S-17) Asit ve baz ¢ozeltilerine belirtegler damlatildi§inda,
cozeltilerin aldig1 renkler asagidaki tablodaki gibidir.

Belirteg Asit Cozeltisi Baz Cozeltisi
Metil Oranj Kirmizi Sarl
Fenolftalein Renksiz Kirmizi

Gulcan X ¢ozeltisine metil oranj, Y ¢ozeltisine ise
Fenolftalein damlatiyor.

Fenolftalein
damlatilyor

Metil oran;
damlatiliyor

d 4
‘X cozeltisi | | Y cozeltisi ‘

Her iki ¢ozeltinin de kirmizi renk aldigini gbzlemliyor.

Buna gore X ve Y ¢ozeltileriicin asagidakilerden hangisi
kesinlikle s6ylenebilir?

A) X ¢ozeltisi zayif asit, Y ¢ozeltisi kuvvetlibazdir.

B) X’in sulu ¢ozeltilerindesadece H+, Y'ninsulu
¢ozeltilerinde ise sadece OH- iyonu agiga cikar.

C) X ¢ozeltisi mermerve metallere, Y ¢cozeltisiise cam ve
porselene zararverir.

D) Her iki ¢cozelti de ele kayganlik hissi verir.

S-18) Songll, ‘fotosentez igin 1sik gerekli midir?’
sorusuna cevap bulmak igin asagida hazirlanan deney
dlzeneklerini inceliyor.

K. Isikli Ortam L.
25°C

Istkh Ortam
25°C

Nemli toprak Kuru toprak

M. Karanlik Ortam M.
25°C

g

Istkli Ortam
10°C

Nemli toprak Nemli toprak
Songiil buna gore verilen deney diizeneklerinden
hangilerini secip deney yapmalidir?

A)Kvel B) KveM C)KveN D)LveM




$-19) Asagidaki karikatlrde iki element atomu arasindaki

konugsmalar verilmigtir.

Bu konugsmalara gore agagidaki yorumlardan hangisi
yapilamaz?

A) Elektron almakisteyenatom metaldir.

B) Elektronvermekisteyenatomametaldir.
C) Alisverisyaparlarsaiyonik baglibilesik olustururlar.

D) iki atomunda kararli kararli olabilmesiicin elektron
ortaklasmasiyapmasilazim.

S$-20) irfan Ogretmen sinifa Karikatiir getiriyorve
ogrencilerinden inceleyip yorum yapmalariniistiyor.

www fatihgizligider.com

, Agl 2 SANIYE
MUSADE ET BENDE
HEY MITOKONDRI SENIN [STEDIEIN
ISTEDIEIN &LIKOZ Ve KARBONDIOKSIT
OKSIJEN HAZIR...

TOPLAYIN SU
ATP'LERI
VATANDASA
ENERJI
LAZIM...

Emine : Bu karikatir bir bitki hiicresinde gegiyor.
Emre : Hayvan hicresinde de gegiyor olabilir.
Arif . Kloroplast fotosentez sonucu tiim canlilarin

ihtiyaci olan besin ve oksijeni Uretir.

Mehmet : Fotosentez gindiiz, solunum gece
gerceklesir.

Buna gore 6grenci yorumlarindan hangileri
dogrudur?

A) Emine ve Arif
B) Emine, Emre ve Arif
C) Emine, Arif ve Mehmet

D) Emine, Emre, Arif ve Mehmet

Soru A B C D
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